
demokrácia eszméje és gyakorlata 

vetkezetes elárulásának az eredménye 

it: izmus és a háboru. A fasizmus 

a háboru megtanitotta a népeket, 
ogy nem nézhetik tétlenül sorsuk ala- 

ását, harcolniok kell a fasizmus el- 

, meg kell semmisiteniök enmek az 
omó rendszernek utolsó csiráit is, ha 

nem akarják, hogy harmadszor is rásza- 
ad ijon ugyanarra a nemzedékre a világ- 

döklés. 

Természetes, hogy az ébredő népi erők 

orban azokhoz a politikai tényezők- 
igazodtak, amelyek hivek maradtak 

mokrácia elveihez és gyakorlatához, 
en ezért az élen haladtak a fazis- 

és a hitlerizmus elleni harcban. A 

eleven demokratikus lelkiismeret a 

nböző országokban igy állott sorom- 

ba a Szovjet-Unió mellett. Igy jött 

e majdnem minden európai fenyege- 
tt vagy elnyomott népnél a nemzet 

erőimek összpontositása a Komnmmista 
t széles alapon nyugvó hitlerellenes 

harci tervezete körül. 
hitlerizmus nemzeteket irtő impe- 

elálista kegyetlensége, a fasizmus kul- 

tarellenes, embertelen uralmi módszerei 

s a kommumnisták kiméletlen és áldoza- 

t nem sajnáló hősi küzdelme a fasiz- 

ellen, valamint a kommeunisták fél- 

etetlen jóakarata az összes anti- 

szta és becsületes nemzeti erő iránt, 

minden tisztességesen gondolkodó s népe 

abadságáért cselekedni akaró embert 

evőzött felőle, hogy helye a fasisz- 

Ezazi Románia népei számára 

nyilvánvalóva vált. A Kommunista 

ján együttmüködő szervezetek, élü- 

n a Kommunista Párttal és együtt- 

muüködve a békét akaró politikusokkal, 

előkészitették és megteremtették a lehe- 
ő a Szovjet-Unióval és a szövet- 

nemzetekkel való békekötésnek, a 

itierizmus és a fasizmus elleni nyilt 

renak és végeredményében a demokrá- 

megteremfésének Romániában. 

Am a Kommunista Párt, amely a föld- 

atti harcok idején sem ismert más ér- 

t, mint az egész Románia népeinek 

harcbavetését és felszabaditását a hit- 

erizmus és a hazai fasizmus igája alól, 

t harcban, a fasiszta rémuralom 

megdöntése után, ugyanolyan félreért- 

hetetlenül jelent meg az igazi demokrá- 

ntorithatatlan őj védelmezője és uj- 

raépitőjeként, mint az illegálitásban. 
asiszta elnyomatás, a töméntelen 

res szenvedés megedzette és érebté 
az ország népét a sorsáért való 

küzdelemre, mindannak a pótlására, a 
a fasizmus alatt elmulasztott. A 
megedzve, a fasizmus elleni gyülö- 
ől ás undortól felkorbácsolva részt 

rt a sorsa intézésében, türelmetlenül 

telte a demokrácia megvalósitását 
álánken felelt arra a töméntelen jelre, 

a Aemokráciát álaronak használ- 
s, vagy a félfasizmus ma- 
iavekezett ellentezni. Az 

elébredettés küzdőtérre lépett a nép 
Irta: Méliusz Jézsef 

diktaturából fennmaradt és a népet bék- 

által ajánlott hitlerellenes platform 

elégitették kiaz országot. A mép ugy 
látta, hogy az állami gépezet legtöbb 
szerve fölött csak a cégtábla változott, 
de alatta ugyanazt a portékát árulják, 
ugyanazok az alkalmazottak, 

Ebben a helyzetben mi sem volt ter- 
mészetesebb, mint a Kommunista Párt 
által ajánloótt kormányzási plattorm- 
tervezet megjelenése A tervezet fel- 
ölelve az ország dolgozó rétegeinek és az 

összes ittlakó népeknek demokratikus 
érdekeit, lehetővé tette, hogy, a demo- 

krácia leggyorsabb megvalósitása érde- 
kében egyesüljenek mindazok az erők, 
amelyek éppen a népet képviselve, véget 

akarnak vetni az antenescu- és hitler- 

lyózó, állapotoknak, hogy az ország ele- 

zet tehessen a Szovjet-Unióval kötötéő 
béke feltételeinek , megsemmisitse a fa- 
sizmust és megteremtse az ittlakó né- 
pek egészséges és fejlődőképes életlehe- 
tőségét. 
A platform-tervezetben az ujdonság 

az volt, hogy mellőzött mindent, amit 

az eddizi romániai politikai életben a 
ülönböző nártok, a maguk érdekeinek 

érvényesitésére sokat igérő, de soha be 
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nem váltott proegrammként közre adtak. 
A Kommunisia Párt demokratikus 
együttmüködési ajánlata nem igért füt- 
fát, tejjel-mézzel folyó országot, hanem 
lehetőséget, hogy minden igaz demokra- 
ta a néppel összefogva megvalósithassa 
az előterjesztett célokat. 

A tervezetről méltán. megállapithat- 
juk, hogy az ország egész népének köve- 
teléseit fejezi ki. Azt fogalmazta meg, 
amit maga a nép akar. Ezzel magyaráz- 
ható, hogy a Nemzeti Demokratikus 
Arcvonal követeléseinek visszhangja az 
ország és a társadalom minden részéből 
szinte elemien esapott fel, az arcvonalat 
pediz a köve ősségének meg- 
felelő gyorsasággal létrehozta, 
Az arcvonal létrejötte Románia pali- 
tikai életében döntő esemény, mert elő- 
ször történt meg, hogy egy az egész or- 
szágot és minden társadolmi rétesét át- 
fogó notifikai szarvezlendés atrilról, a szé 
les nénrétegekből indelt kiés valósult 
mez. Az arovonalhoz asatlakaztak mind- 
azat ar erők, amelyek forntartás nálkül 

havoot. hajlandák a fasizmns elloni a2 
Szoviet Tnióval való inta harátaámat 

és a gozdasági, valamint roifilai élet- 
hen a nán alaratát árványesiteni. 

Az arcvonal megs 
ményei, politikai erei 
látásai evben annak a megvállanitá is 

megengedik, hogy a npép akaratának 
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megfelelő és a Kommunista Párt részé 
ről előterjesztett és az ország népe által 
ogadott és támogatott platform szel-. 
leme megtisztitotta és a helyes világi 
tásba helyezte a demokrácia fogalmát 
Romániában. Félreérteni belőle egy szót 
sem lehet, alkalmat senki nem találhat 
benne, hogy saját önös, vagy pártos ér- 
dekeit elrejtse mögéje. Egyben választó- 
vizként is szolgál, hogy aki máskép, 
hatsó gondolatokkal beszél demokráciá- 
ról az vagy nem fogadja el a plattormot, 
vagy bevallja, hogy nem demokrata. 

Igen, a Nemzeti Demokratikus Arcvo- 
nal demokráciája félreérthetetlen, - a 
népi demokrácia ez. 

Spbármilyen harcok árán is, ezanépi 
demokrácia győzni fog, mert a fel- 
ébredett és a küzaötérre lépett nép ad- 
dig nem pihen, amig ellenségeit ki nem 
iriotta, amig véget nem vetett a fasiz- 
1us és demokratának álcázott félfasiz- 
mus utolsó maradványainak is. Erejét 
növeli, ho "gyanez a népi demo- 
krácia indult el diadalmas utjára 

nüt (" drészünkön, anol a hitleriz- 
muast leverték a szövetséges nagvhatal- 

és elsősorban a Szovjet-Unió had- 

erői. 

A fasizmus halálra van itélve. Anépi 
demokrácia győzelmes kifejlődését 
pedig senki meg nem akadályozhatja 
már! 

A kormány körüli 

A nemzeti parasztpárti Dreptatea 

A belpolitikai válságban beállott uj 

fordulatot sejtet a Rador alábbi jelen- 

tése: 

A minisztertanács pénteki ülésén a 

tárgysorozaton szerepelt Pátráscanu Lu- 

eretiu, a Kommunista Párt és Titel 

Petrescu Constantin, a Szociáldemokra- 

ta Párt képviselőjének államminiszteri 

tárcájáról való lemondása. Sanatescu 

tábornok miniszterelnök bejelentette, 

hogy a két lemondást szóbelileg ter- 

jesztették elő, de nem fogadták el. Az 

us 23.utáni belső események nem ülés ez után a különféle törvényekben 

a pártok a kor 
Nyilvánosságra került, hogy Maniu is benyultotta lemondását 

Bucuresti, Jelentettük előző számunkban hog 

lemondásukat, Ezt követően ugy a Kommunista Párt, mint a Szociáldemokrata Párt hivatalos
 lapja 

iezterelnökség közleményt adott ki, amely ben bejelentette, 
a kormányválságot. Közben azonban a min 

megbeszé lések eredményre vezetnek 
marad mindaddig amig az uj kormány me galakitására vona

tkozó pártközi 

ezzel egyidejüleg nyilvánosságra hozta, hogy 

sát. A lap egyben jelezte, hogy Bratianu Dinu, a Liberális Párt elnöke hasonló lépésre készül. 

meglehetősen áttekinthetetlen,. Egyfelől a Kommunista Párt és a Szociáldemokrata 

kormánynak távoznja kell s az uj kabinet csak a Nemzeti Demokratikus Arc 

a Nemzeti Parasztpárt és a Liberális Párt továbbra is elutasitja az Arc- 

t szintén megvonja támogatását a kormánytól, amely az államminiszte- 

A belpolitikai helyzet tehát egyelőre 

Párt kitart amellett az álláspontja mellett, hogy a 

vonal politikai képviseletéként alakulhat meg, másfelől 

vonalhoz való csatlakozás gondolatát, ugya nakkor visz
on 

tek lemondása következtében politikai támasz nélkül maradt
. 

Lapjelentések szerint ugyan Sanatescu tábornok mini
sz 

uralkodóhoz az egész kormány lemondását, A kabjnet vis
szavonulására azonban nem 

nyező a lemondást nem fogadta el, illetve 

összhangba hozni, vagyis megteremteni a politikai alapot az uj kormány kinevez 

Uj fordulatot jelez a Rador 

he 

kérte annak függőben tartását mindaddig, 

szereplő faji rendelkezések hatályon ki- 

vül helyezéséről intézkedő törvény- 

javaslattal foglalkozott. 
Egyelőre meg nem erősitett hirek sze- 

A Timpul a következő helyzetképet 

adja: 

trescna Constantin államminiszterek 

p---Becanuék lemandását a miniszter 
lemondása hövette 

Pátráscanu Lucretiu és Titel Pe- 

megjelentek Sánátescu tábornok mi- 

niszterelnöknél és benyujtották lemon- 

itásban? 
" 

lyzet még mindig áltekinthetetlen 
y Pátrascanu Lucretiu és Titel Petrescu államminiszterek benyujtott

ák 

megnyitottnak jelentette ki 

hogy a kormány a helyén 

Maniu Iulju szintén benyujtotta lemondá- 

terelnök az államminiszterek kiválása után maga is benyujtotta Aaz 

erült sor, mivel a legfőbb alkotmányos té- 

. 

rint a politikai pártok meg 
kormány átalakitására nézve. 
szóló királyi kézirat azonban m 
került aláirásra. 

l dásukat. Sánátescu tábo 
mondáshoz a maga 
mányelnöki megbizatásról 

dást is csatolva, kihallg 
meg Őfelségénél. 
Az uralkodó Sánátes 

Miinden becsületes 
Ma: A Nemzeti Demokrata Front nagygyűlé 

demokratának ott a helye, hogy megmondj 

milyen kormányt akar a nép 
A szervező 

amig sikerül a pártoknak álláspontjaikat 

ésé hez. 
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arra kérte hogy a Demokrata Blokk- 
ba tömörült pártok közözti megegye- 
zésig és az uj kormány-összetétel meg- 
találásáig lemondását függessze fel. 
A Nemzeti Demokratikus Arcvonal 

tanácsának tegnap este tartott ülésén 
megálapitották, hogy a kormány le- 
mondóban van A Nemzeti Paraszt- 
pártnak és a Libetális Pártnak a 
Nemzeti Demokratikus Arcvonal alap- 
ján álló kormány elgáncsolására irá- 
nyufó kisérletét akadálynak tekintik 
magában a fegyverszüneti egyezmény- 
ben is szereplő demokratikus kor- 
mányzási rendszer szabályszerü fejlő- 
dési folyamatában A Demokrata 
Blokk kormánya nem tud megfelelni a 
reá bizott feladatoknak, ezért széle- 
ebb körü kormányra van szükség, 
éppen ezért, hogy minel gyorsabban 
lehesgen megteremteni a fegyverezü- 
neti egyezmény teljesitéséhez megki- 
vánt feltételeket. 
A Románia Libera irja : 

eroza Péler küszöbön álló 
megbizatása 

A kormáyválág kérdése három hé- 
óta nyilt A Nemzeti Demokratikus 
AfoVOha hoz csatlakozott valamennyi 
szervezet türelemmel Várta a kérdés 
megoldásat, anélkül, hogy a legcseké- 
lyebb mértékben, bármilyen eszközzel nyomást syakoroltak volna. A Nem- 
zeti Demokratikus Arcvonal tanácsa 
továbbra is azon az állásponton van, 
hogy az Arcvonalba valamennyi demo- 
kratikus erőt be kell vonni 
Tegnap délután Maniu fuliu hosz- szabb niegbeszélést folytatott Bratia 

nu Constantinnal, Ugy látszik. hogy mind a ketten határozottan előbbi al- láspontjukon maradtak s következés- 
képpen nem fogadták el azt sem, hog1 
belépjenek a Nemzeti Demokratikus 
Arcvonalba Maniu és Bratianu tovább- 
ra is politikai kollaborációs kormányt 
javasol. gy látszik azonban. hogy 
inkább a miniszteri tárcák felosztásá 
fól van szó, amely ahogyan ők akar- 
ják, semmiesetre sem képviseli a je- 
lenlegi erőviszonyokat. , 
Az ez után következő események 

minden bizonnyal rendkivül fontosak 
lesznekk A Nemzeti Demokratikus 
Arcvonal kimondta az utolsó szót. A 
kormányváiság most teljes, megoldá- 
sa nem késhetik tovább. 
Számot vetve a nemzeti parasztpárt 
és a liberális párt helyzetével, előre- látható, hogy az alkotmányos tényező 
Groza Pétert bizza meg az ui kormány 
megalakitásával, azzal a kötelezettség- 
gel, hogy valamennyi demokratikus 
erőt töméritenie kell Groza Péter te hát azt a megbizást fogja kapni, hogy 
a helyzet gyors megoldása végett uj de rövid megbeszéléseket folytasson 
Azt a jóslatunkat. hogy az országnak Tövidesen a Nemzeti Demokrata Fron! alapján állé kormánya lesz. az esemé- 
nyek megerősitik, 

Maniu már öt pappal előbb 
lemendoti 

A memzeti pParasztpárti Dreptatea 
igy számol be a helyzetről: 
Maniu luliu október 16.án, az októ- 

ber 15-i gyülés betiltását követő első 
mihisztel tandácson lemondott. Az al- 
kotmányos tényező és a miniszterel- 
nök kérelmére a Nemzeti Patasztpárt 
elnöke beleegyezett abba. hogy lemon- 
dását nem hozzák nyilvánosságra En- 
nek az igéretnek az ellenére. amely- hez a kormány valamennyi tagja hoz- 
zájárult. Pátráscanu Lucretiu és Titel 
Pet escu Constantin lemondtak, hogy 
a kabinet nem teljes voltát ezzel a köz 
elé vigyék. 
A miniszterelnökség közleményének 
ehát az a jelentősége van. hogy %e- 
jelenti a kormányzás tovább folytatá- 

ssát, legalább is egyelőre a pártok 
egyiüttmüködése nélkül. 
Nagyon valószinűü, hogy Bratianu 
Dinu követi Maniu Iui lépését. 
Mindez természetesen nem oldja meg 
a politikai válságot, amely most ujabb 
szakaszához érkezett. 
Valamennyi kormány-összetételmek, 
amelyet az utóbbi napokban nyilvános- 
ságra hoztak, nincs esélye a megvaló 
sulásra A Namzeti Parasztpárt hatá- 
rozottan megmarad álláspontján. 

gon képviseli, közleményt juttatott 
dióban is közölte, hogy Hatiegan 

Vöröskereszt igazolhatják, 
mazásu magyar alattvalók 

Az erdélyi román internáltak és 
a román kormány közleményt juttatott e 

Bucuresti. (Rador). A román kormány S 
el a magyar kormányhoz. 

Emil és még egy erdél 
román kormány hasonló intézkedést hozott a romániai 
azonban kész ennek az intézkedésnek a visszavonására 

hogy a magyar kormány a viszonosság alap, 
ellen hozott balálbüntetés végrehajtását. A közlemén ban léletbelépett legutóbbi amnesztia a magyar etnikai származásu román alattva lekményekre, - mint szökés és nemzet gyalázás - is vonatkozik. 

elitéltek ügyében 
l a magyar kormányhoz 

váje közvetitésével, amely állam Románia érdekeit Magyarorszá- 
E szerint a magyar kormány október 4-én a budapesti rá. 

yi román vezető kényszer-lakhelyen vam. E tény következtében a magyar kisebbség négy képviselője ellen. A román kormányy ha az internált magyarországi román vezetőket szabadlábrá helyezik és visszakanják azt a jogot, ho gy otthonukba visszatérjenek, 
A román kormány még a következő javaslatokat teszi: 

Arom a magyar etnikai száramzásu román alattvalók ellen szö- késért és más büncselekményekért kim ndott halálos itéletet nem hajtják végce, ha a svájci követség 
ján szintén 

lók által elkövetett különböző büncse. 

és a magyar 
felfüggesztette a román etnikai szar- 

y még rámutat arra, hogy a Romániá- 

Recas-Rékás A bánsági Recas- 
Békás lakossága nemzetiségi különbség 
nélkül gyülést tartott a község piacterén, 
hogy kifejezze csatlakozását a Nemzeti 
Demokratikus Arevonal fasisztaellenes 
harcához. A gyülést az Ekés Front, a 
Frontul Plugarilor rendezte és résztvett 
rajta a falu egész lakossága. Voltak 
egyesek, akik a hatóságtól való oktalan 
félelmükben távol maradtak, de a gyü- 

lés megnyilvánulása mutatta, hogy ezek 
a távollevők is együtt éreztek a falu 
egész lakosságával. 

- Földmüves testvérek, dolgozó népe 
a falunak! A Magyar Dolgozók Szövet- 

ségenek üdvözletet hozom nektek, ro- 

A tormaci-végvári magyar paraszt szava 

szól hozzátok, recasi- rékási testvéreihez. 

Ne várjatok tőlem nagy szónoklatot. Az 
én szavam egyszerü, de fájó sebekre 

akarok ezuttal reámutatni. Mert sok 

sebből vérzik a falu. Egy igazságtalan 

háboru okozta ezeket a sebeket, amelyet 
a nép akarata és érdeke ellenére inditot- 

tak a nép árulói. Hitler és az ő szolgála- 
tában álló többi népárulók, Antonescu, 

Horthy és ezeknek népgyilkos bandái 
harcot inditottak a szabadságszerető né- 

pek ellen. 
- Miért tették ezt? Hóditás vágyából, 

hogy ezeket a népeket kifosszák. Hogy 

őket rabszolga sorsba süllyesszék. Hogy 
egész Európát német gyarmattá tegyéek. 

Céljaik elérésére a fasiszta rendszer 
szolgált. Mi a fasizmus? Egy kis élősdi 
csoportnak erőszakos uralkodása a nép 

felett, a nép kizsákmányolása árán. Azt 
csak ugy érhette el, hogy a nemzetisége- 

ket egymás ellen uszitotta. Pedig azelőtt 
a Bánság népe a legjobb barátságban élt 
együtt. Nem ismerte a fajgyülöletet, ha- 
nem tettei és munkája után itélte meg 
embertársait. 

- Hosszu idő után most van első alkal- 
munk arra, hogy a különböző nemzeti- 

ségek együtt mondhassák el panaszaikat. 

Mert ezek a panaszok egyaránt fájnak 
románnak, magyarnak, szerbnek és né- 
metnek. A nép szavát elnyomták a fa- 
siszta árulók. Ezért küldtek nyakunkra 
olyan faluvezetőséget, amely nem a falu 
akaratát képviselte és nem birta a falu 
bizalmát. Igy történhetett meg, hogy a 
háboru nagy véráldozatait a legszegé- 

mán, magyar, szerb és német testvéreim. 

Recas-Rékás lakossága lelkesen csatlakozott 
a Nemzeti Demokratikus Arcvonal platiormjához 

A MADOSZ földműves kiküldőttjének beszéde 
az Ekés Front gyülésén 

A gyülésen a román, szerb és német 
hazafiak ismertették az ország népének 
harcát a fasizmus maradványai ellen. 
Az összegyült nagy tömeg lelkesen vette 
tudomásul a N. emzeti Demokratikus Arc- 
vonal platformjavaslatát és szivvel-lé- 
lekkel csatlakozott hozzája. 

A gyülés résztvevői között megjelent 
a MADOSZ részéről Koltai Károly tor- 

maci-végvári földmüves, aki a követ- 

kező beszédet intézte a község dolgozó 
népéhez: 

„Vessünk végel mindannak, ami eddig a memzelfiségeket 
elválaszlotta" 

nyebb osztály viselte, mig azok akik a 
husos fazékhoz közel állottak, meggaz- 

dagodtak. A falu viselte a háboru anyagi 
terheinek nagyobb részét. A rekvirálá- 

sok, munkaszolgáltatások, az ármaximá- 
lások, a cukor, a petroleum és más szük- 
séges cikkek igazságtalan elosztása, 
mind a falu népét sujtották elsősorban. 

Ezeket az állapotokat a demokratikus 
rendszer meg fogja szüntetni. A plat- 

form követeli továbbá: olcsó és hosszu- 
lejáratu kölcsönök nyujtását a szegény- 

sorsu háborus károsultaknak. Követeli 
az elmenekült hitleristák és fasiszták 

vagyonának elkobzását és azoknak a fa- 
lu szegényei között való szétosztását. 

Ugyancsak követeli a háborus bünösök 
és hadigazdagok vagyonának elkobzását. 
Mindezeket azért, nehogy a háborus ká- 
rokat és a jóvátételre fizetendó összege- 
ket, ismét a szegény nép vállaira rakják. 

- Ezekből láthatjátok, hogy a nép 

sorsa olyan emberek kezébe kerül, akik 
a szabadság és demokrácia szellemében, 

valóban a nép érdekeit szolgálják. Le- 
gyetek tehát bizalommal hozzájuk és se- 

gitsétek őket. Fel a harcra testvérek! A 
szabadságért, a szebb jövőért! Vessünk 
véget mindannak, ami eddig a nemzeti- 

ségeket elválasztotta! Pusztuljanak azok, 
akik a gyülölködést szitották közöttünk. 

Le a hitlerista és horthysta népárulók- 
kal! Éljen Románia minden népének 
közös harca a fasizmus ellen! Éljen a fel- 
szabaditó Vörös Hadsereg! Éljen a vitéz 
Román Hadsereg! Éljen a munkás és a 
paraszt közös harca a szabadságért! 

Az elhangzott beszédek után megala- 
kult a falubizottság, amelyben a lakos- 
ság minden rétege s minden nemzetisége 
is képviselve van. A népgyülés lelkes 
hangulatban oszlott szét. A szervező 
munka azonnal megindult. 

Hirsissarai 
lepcsvári tönso-öozi Elő cécok 2, 4, ő órakor 

Távbeszélő: 28--s 

Vasérnap d előlt 9-11, 11-1-ig, 
détután 2 4, 6 órakor 

Norma Shcorer, Joan Crawford, Peu ette Goddard. Uloljára 
Asszonyok... 

Holnas, tétfőn mutatjuk be a világ legsagyobb nevettetéit: 

A Marx testvérek a cirkuszban 
Harpo, Chico és Gaucho utolérhetetlen komikusok. 

lomboló siker min en föllépésük. 

oliekilv szerződési hérnek 
él aradi Teha fektlüzem munkásal 
Arad. Egyik legjelentősebb ip 

üzeme Aradnak a Teba" textilgyár 
amely többezer munkást foglalkoztat 
Ipari teljesitőképességét az utóbbi esz 
tendőkben állandóan növelte, számos uj 
épületszárnyat emelt, a háborus kon- 
junktura előnyeit ügyesen kihasználta, 
évről-évre nagyobb haszonnal dolgozott 
és - ennek ellenére - egyike volt azok- 
nak a vállalatoknak, amelyek munkásai- 
kat a legrosszabbul fizették és, ahol a 
munkásságnak a legtöbb panaszra volt 
oka. 

Az aradi ,Teba -gyár munkásai az an- 
gusztus 28-iki események után termé- 
szetesen az elsők között tömörültek szak- 
szervezetekbe és többszöri megbeszélés 
után lefektették mindazokat a követel 
seket, amelyeket életszinvonaluk meg- 
javitása és jogaik biztositása céljából a 
gyár igazgatósága elé terjesztenek. A 
munkásság megbizottai kollektiv szerző- 
dés tervezetét juttatták el az üzem igar- 
gatóságához, s ennek a tervezetnek ar 
alapján megkezdték vele a tárgyal 
sokat. : 
A tervezet fontosabb pontjai a követ- 

kezők: A kollektiv szerződést három ha- 
vi időtartamra kötik, 1944 október 1-1 
hatállyal. A gyár igazgatósága elismeri 
a munkástanácsot mint véleményező 
szervet a munkássággal kapcsolatos ösz- 
szes kérdésekben. A munkabéreket 1944 
szeptember 1-től visszamenőleg 150 szá- 
zalékkal emelik és ehhez járul még 10 
lej többlet, amelyet a többi aradi gyárak 
is elismertek. A fenti emelés az ó 
bérekre és az akkordmunkára egyarán 
vonatkozik. A napi munkaidő 8 óra. Az 
ezen felüli munka tulórának számit és 
ekként fizetendő. A nők részére egyenl 
munka mellett ugyanazt a tizetést folyó- 
sitsák, mint a férfiak részére. A gyár 
minden egyes helyiségében függesszék 
ki a vonatkozó munkabéreket, azok el- 
lenőrzése céljából. A munkások fizetését 
hetenként folyósitsák. A munkások min- 
den gyermek után havi 1.500 lej 
kot élvezzenek. A katonailag összp 
sitottak részére szabályszerüen foly 
sák a segélyt. Munkások felvétele 
elbocsátás csak a munkástanács előzete; 
jóváhagyásával történhetik. Al 
ban az élelmet ugy minőség, mint 
nyiség szempontjából a gyár köl 
javitsák. A kantint helyezzék a m 
ság ellenőrzése alá. A gyár igazgat 
gondoskodjék a munkások olcsó 
történő fa-, talp-, liszt-, burgonya-, 
és petroleum-ellátásáról. Az ebéd i 
20 percben állapitsák meg és ezt azi 
a gyér fizesse. Ugyancsak fizessék m 
a gépek tisztogatásával eltöltött ő 
hegesztők és a festődében dolg 
szére naponta 1 liter tejet adjon a 
lat. 
A munkások követelik a gyá 

összes fasiszta elemek eltávoli 
tiltakoznak Hoits Mihály igazga 
gyárba való visszavétele ellen, ar 
hangsulyozásával, hogy Hoits igazi 
sohasem tanusitott emberi bánásmó 
munkásokkal szemben. 
A tervezet értelmében a bérekre v 

hatók és az elsőrendü közszükségle 

natkozó részek havonta felül 

kek árváltozásának megfelelően mó 
sithatók.



hu 

Mosakva. (Rador). A Tass je- lenti: Churchill brit miniszterelnök és 
19-én, csütörtökön elutazott Moszkvá- 

ból és repülőgépen visszatért Angliá- 
ba, A brit államférfiak elutazása al- 
kalmából a repülőtéren a Szovjet-Unió 

volt Sztalin marsall is. 
Moszkva, (Rador). A Tass je 

milyi lenti: Moszkvában és Londonban egy- 
til idejüleg közleményt adtak ki, amely a 

tárgyalások fő pontjait és a tárgyalá- 
sok során elért eredményeket tartal- 

mazza. Igy Lengyelország kérdését il- 
ezni letőleg a közlemény megállapitja, hogy 

ujés fontos előrehaladást értek el a 
mlituk 
1unkás 
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Ez a magvar hadsereg sok tüzérséggel 
tankokkal rendelkeziük 

Bucuresti. A Scánteia a moszkvai 
rádió következő jelentését közli: Genf- 
ből Jelentik, hogy Szálasi parancsára 
több magyar munkást kivégeztek, mert 
nem voltak hajlandók résztvenni az erő- 
ditési munkálatokban. A megtorló in- 
tézkedések azonban nem vezetnek ered- 
ményre, mert a felkelési mozgalom egy- 

re nagyobb arányokat ölt Magyarorszá- 
gon. 

is, hogy Ausztriában és N émetországban 
a munkára vitt magyar munkások meg- 
tagadták a munka folytatását. Sok le- 
tartóztatás történt. 
Astocknolmi lapok jelentik, hogy 
MWeesenmayer, Hitler budapesti követe 
szeptemberben azt ajánlotta a német 
kormánynak, hogy szállitsa Németor- 
szágba a magyarországi élelmiszer- 
készleteket. A hémetek következéskép- 
pen kifosztották Magyarorszá- 

; elvittek élelmiszer- és üzem- 
anyag-tartatékait, leszerelték még a 
gyárakban a gépeket is és azokat a moz. 
donyokat és vasuti kocsikat sem adták 
vissza, amelyekkel mindezeket Német- 
országba szállitották, - állapitotta meg 
a moszkvai rádió. 

Altalános vasutas-sztrájk 
London. (Rador). Stockholmi náci- 
enes magyar körökből származó érte- 
ések szerint a magyar vasutasok ál- 

s sztrájkba léptek. Budapest, va- 
más városok gyárainak sok mun- 
csatlakozott a sztrájkhoz 
Éhinség előtt a kifosztott 
magyar főváros 

szkva. A magyar vasutasok 
a miatt a vasuti forgalom szüne- 

ről kifosztott magyar főváros 
éhinség előtt áli. A kenyér 

eltünt a piacról, a pékmüh lyek 
ipok óta nem müködnek, - jelen- p an mikednel jelen- 

et Szálasi ellen 
A londoni rádió október 

következőket jelentette: Deb- 

Sulyos harcok 

nak be, hogy Magyarországon kihirdették az 
sen zavaros. Budapesten harcok folynak a magyar és 
Több magyar hadsereg teljes egészében, tömegesen 

miatt Himmler Göbbelehez fordult, hogy hamis rádió-hireket terjesszen. Közben 
EBudapesten kivül is összetüzések folynak a németek és magyarok között: mint 
lelentik, a magyarok több fontos város bírtokukba vettek. Az 1. magyar hadse- 
reg. Miklós vezérezredes parancsnoksága alatt, 

Megbizható értesülések érkeztek arról 

st irányában. A készleteiből 

jugoszláv főváros felszabadítása után a 

mint Magyarország déli részére is kiter- lalása után a szevjet csapa- 

megegyezés érdekében és a még füg- 
gőben maradt kérdéseket is megoldják 
a jövő tárgyalásokon, amelyek a lon- 
doni lengyel kormány képviselői és a 
liblini lengyel nemzeti felszabaditási 
bizottság képviselői között folynak 
majd le. A nagyhatalmak képviselői 
megegyeztek a Bulgáriának adandó 
fegyverszünet feltételeit illetőleg is. 
Hangsonlóképpen megegyezés jött 
létre a Jugosziávia iránt folytatandó 
közös politika kérdésében is: Jugoszlá- 
via belső nehézségei ellenére elismer- 
ték azt a fontos elvet, amely szerint a 
jugoszláv népnek szuverén joga, hogy 
egyedül döntsön belső kérdéseicől és 
egyedül határozza meg országának 

és né 

ostromállapotot, a a helyzet telje- 
német csapatok között. 

elpártolt a németektől s e 

csatlakozott az oroszokhoz. 
és a legkorszerübb, német gyártmányu 

London. (Reuter). Magyarország több pontjáról érkeznek jelentések ar- 
től, hogy harcok vannak a nácicsapatok és a magyar csapatok között, akik a né- 

Háromn sulyos csapás a német hadigépezetre: 

Belgrád, Hachen és Debrecen 
Tevább folyilkk a harcos ellemállás Budapeosiem - iiipari közpemiban is a mérmelelk ellem forduel 

Befejeződtek a moszkvai szővets 
jövő államformáját Mindezekben a 
kérdésekben, valamint a behatóan, 

széles alapokon megvitatott katonai 
kérdésekben is a teheráni értekezlet 

alkalmából létrejött megegyezés, to- 
vábbá a minani auebeci értekezlet ha- 

tározatai voltak a tárgyalások alap- 
jai. A nagyhatalmak képviselői biza- 
lommal eltelve itélik meg a hadmüve- 
leteket az összes hadszintereken. 
Az Egyesült Allamokat a moszkvai 

megbeszéléseken Harriman nagykövet 
képviselte. Harriman most szintén el- 
utazott Moszkvából, hogy személyesen 

tegyen jelentést Roosevelt elnöknek 
Washingtonban. Mikolajcezyk, a lon- 

Győrölt és a többi rmagyar 
a magyar hadseoreog 

éges tanácskozások 
doni lengyel kormány miniszterelnöke 
ugyancsak elutazott már Moszkvából, 
hogy jelentést tegyen kormányának 
és minisztereivel együtt döntsön a 
Lengyelország jövő helyzetét érintő 
egyes még függő kérdések ügyében,- 
fejeződik be a moszkvai jelentés. 
Moszkva. A moszkvai rádió je- 

lenti: Churchill brit miniszterelnök 
Moszkvából való elutazása előtt a töb- 
bi között kijelentette, hogy azzal a 
meggyőződéssel távozik a Szovjet 
Unió fővárosából, hogy a szovjet nép- 
re fényes és boldog jövő vár szövet- 
ségesei, Anglia és az USA oldalán, 
amelyekkel a háboru után is együtt 
fog müködni. 

a Debrecen-Szolnok térségben a magyar 
met csapatok között 

London (Rador). Különböző nemzetközi rádió-jelentések arról számol- metek ellen forditották fegyverüket Györött és a többi magyar ipnari központban 
is. Az 1. magyar hadsereg, amely Buda pest felé halad, megtámadott egy s8- 
hadosztályt és sikerült azt be is keritenie. Budapesten utcai harcok folynak. 
Debrecen és Szolnok között szintén sulyos harcok dulnak a magyar és német 
csapatok között, - közli a londoni jelentés. 

Moszkva. A moszkvai rádió jelenti, hogy a körülzárt Debrecent heves 
utcai harcok atán foglalták el. A némete k mindenáron védeni akaraták Debre- 
cent, - Magyarország harmadik nagy városát - mert különleges hadászati je- 
lentősége van: hét vasutvonal és hat főu tvonal találkozik Debrecenben. 

Szabadkától délre a szovjet csapatok elfoglalták Bácsalmást. Szabadkától 
délre több nagy helységet szabaditottak fel, közöttük Bajmokot és Novi Vrhas- 
Ujverbászt. 

a felkelés a nácik ellem 
tok több irányból Budapest felé özön- 
lenek. 

Stockholmból érkezett hirek szerint 
Szálasinak semmi hatalma sincs. Szálasi 
ellen elkövetett merénylet hiréről szá- 
mol be több svéd lap. 
Magyarország lisszaboni követ- 

sége sem ismerte el Szálasit és kormá- 
nyát. 
Moszkva. (Rador). A Tass jelenti: 

Hivatalosan közlik, hogy a vörös had- 
sereg és a román csapatok elfoglalták 
Debrecen városái. 
A nk a r a (Rador). Az ankarai ma- 

gyar követ és az isztanbuli főkonzul ki- 
jelentette, hogy hü marad Horthyhoz és 
nem ismeri el az uj magyarországi kor- 
mányt. 

Serédi Jusztánlan magyar 
biboros-hercegprimás német fogságban 

Moszkva (Tass). Magyarorszá- 
gon dühöng az SS-terror. Sorozatos 
letartóztatások történnek. Több ma- 
gasrangu személyiséget fogtak le a 
németek. Serédi Jusztiniánt, Magyar- 
ország biboros-hercegprimását a Ge- 
stapo szintén bebörtönözte. 

Moszkva hivatalosam bejelentette Bolgrád teljes 
felszabaditását 

Moszkva. (Rador). Október 21-én 
reggel jelenti a Tass-ügynökség: A 
szevjet hivatalos harctéri jelentés közli, 
hogy a vörös hadsereg és a szabad jugo- 
szláb csapatok pénteken teljesen felsza- 
baditották Belgrád városát a németek- 
től. 
Moszkva. (Rador). A Tass jelenti : 

Miután Tito marsall főhadiszállása kö- 
zölte Dubrovnik (Raguza) adriai kikötő 
elfoglalását, a legujabb jelentések arról 
adnak hirt, hogy Zágrábot, Horvát- 
ország fővárosát is körülzárták a szabad 
jugoszláv haderők és tüzérségük lövi 
már a várost. 
London. A londoni rádió jelenti: 

Belgrád felszabaditása után Tito mar- 
sall haderői ellenőrzésük alatt tartják 
immár az egész vasuti hálózatot Belgrád 
és Dubrovnik (Raguza) között. Dubrov- 
nikot, mint ismeretes, szintén felszaba- 
ditották. 

Véres ultcai harcok Kragujevácon 
Moszkva. (lass). Belzrád felsza- 

aditása alkalmából 16.000 német kato- 
na és tiszt került hadifogságba, a har- 
colban elesett német katonák és tisztek 
száma pedig meghaladja a 17.000-et. A 

vörös hadsereg és a szabad jugoszláv 
haderők fugoszlávia más részeire, vala- 

jesztettékk hadmüveleteiket és nujabb, 

fontos területnyereségekre tettek szert. 
Kragujevác városában véres utcai 
harcok dulnak. 

Théba városa felszabadult 
Róma (Rador). A brit erők Görög- 

országban elfoglalták Théba városát. 
A görög hazafiak tevékenységének fo- kozódása következtépen a nemetek meggyorsitották Közép- és ÉEszak-Gö- rögország kiüritésének ütemét A Sza- 

Legjabb 

A kivégzések ellenére egyre nagyobb arányokat ölt 

toniki környékén lévő repülőtereken in- 
dulásra készen álló csapatok gyülekez- 
nek, akiket éjtszakánkint repülögépen 
szállitanak Németországba. 

A szövelségesek bevették 
Aaehemt 

London (Reuter), A szövetséges 
csapatok 12 napi elkeseredett harc után 
elfoglalták Aachen városát. Ez az első 
nagy város, amelyet a szövetségesek ne- 
met földön foglaltak el. A harcok során 
10 ezer német foglyot ejtettek. 

Kik jutnak képviselethez 
a béketárgyalásokon? 

Londo n (Reuter). Attlee 
miniszterelnökhelyettes 
kijelentette, 

a', 
az alsóházb 

hogy „a béketár, i 
kön jogszerint yi regat 
nek részt, amelyek a háboruban 
mint hadviselők veltek részt", 
Attlee ezt a kijelentést Hewelett kon- 
zervativpárti képviselő felszólalásár 
adott válaszában tette. A képtiselé 
azt kérdezte, vajjon a semleges ál 
pontra helyezkedett országok kép 
lethez jutmak-e a béketárgya 

A steckheolmai 

azonban folytatódnak a zav 
London. 

London. 

hegy a 
ügyeleről senm 

miagyar követsé verszüneti kéreleme kbejelemté 

(Reuter). A Stockhoima Tidningen megerősiti a hirt, hogy Szálasiék képtelenek a rend vannak arról, hgy Száiasi ellen több me rénylete 
A londoni rádió jelenti: A Timesc lárgyalások befejezésével foglalkozva a kö mrszág ielenlegi helyzete talán még tulsá 

utalás történhessék Németorszás e csat! 

Z megerősiti a 
sének megtör 

ősára vonatkazó 
moszkvai szövetséges megbeszéléseken neni fel 
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flallzea Bak falaüs motüla, 
A Nemzeti Demokratikus Arcvonai 

bánsági szervezetenek szervező bizott- 

sága a Következő felhivast tette közze: 

Polgárok! Munkások, földmüvesek, 

szellemi munkások, demokrata férfiak 

és nők! Igy nem mehet tovább! Két hó- 

map telt el azóta, amióta szakitottunk a 

németekkel és elüztük az áruló Antones 
cuékat, de a mi életünk nem változó etb 
meg. Az árdrágulás kétségbeejtő. A 
tizetések alacsonyak. Közeledik a tél és 
a nehézségek egyre nőnek. Hitlerista 
ügynökök rajzanak mindenütt, életünk 
és jövőnk ellen sorakoznak fel. És mind- 

rmány nem tiszti- 

tól és 
ez azért van, mert a 
totta meg az országot a hitier 
a vasgárdistáktól, akik az ország demo- 
kratizálását megakadályozzák. A kor- 
mányt le kell váltani. Jöjjetek el mind- 
annyian a ma, vasárnap októ- 
bher 22-én délelőtt 9 órakor 
a Piata Uniriin tartandó nagy 
népgyülésre. Hiv benneteket a 
Kommunista Párt és Szociáldemokrata 
Párt, az egységes szakszervezetek, az 
üÜniunea Paériotilor és az fikés Front al- 
kotta Nemzeti Demokratikus Ar 
Csak az ország összes demokrata e 
alakult kormány képes a l felszal 
báboru vezetését és a fegyvers 
a véstelateáf biztes 

letes emnetyata 

juk meg, milyen kormá 1 
A szervező bizottsá 
A MADOSZ a vasárnapi népeyt 

kapcsolatban értesiti tacjait é 
hogyv regeel 8 órakor a Magvar rz 
gyülekeznek és onnan testületileg vo- 

mnulnak fel a népgyülésre. 

ORtóber 23. Hétfő 
R. k,: Ignác pátr. 

Frotest.: Gyöngyike 

Ortod.: Jakab apost 

Napkelte: 6.20 ó. 
Napny.: 16.58 ó 
Holdkelte: 12.29 ó. 

Holdny.: 21.18 ó. 

hároza hénapra 570 lej. Vidéki előfizetők, 

ez 30 lejjel nagyebb a bélyegilleték xeintt. 

eg.ees. Késiratokat mema őrzönk meg és m 

Metianmu-utea 6, hirdetézek Ezsimeseu-utea 

lőfizotési ár: Egy kónapra helyben és vidéken, kézbesitéseel 200 lej, előre fizotve 

ha nem csekken fizetik az előfizetési dijat, 

Pestatakarékpónztári (CC) ezekkszánala 

nema Küldönk vissza. - Araden előtizetések 
4. számi alatt, Reelnana iredában. Távbe- 

17-11. 

- A PENZÜGYMINISZTER CA- 

fOLJA A BANKJEGYEK LEPECSE- 

TELESEÉRŐL SZOLÓ HIREKET. A 

pénzügyminisztérium határozottan cá- 

folja a a bankjegyek lepecsételéséről szó- 

ló hireket, valamint a nemzeti pénz- 
egységgel összelüggő miás hiresztelése- 

ket, - jelenti a a Rador Bucurestiből. 
Szervező bizottságot választottak 

az aradi épitőipari munkások. Az aradi 
épitőipari munkások szervező gyülést 
tartottak, amelyen a szakszervezetek 

szervező bizottsága részéről Geltz Fü- 

hogy az épitőmunkások idénymunkások 
és igy fokozottapban érzik szükségét 
egy olyan tömörülésnelk, amelynek az a 

hogy tagjai részere jobb kereseti 
éget biztositson. Ez viszont csak 
etes összetartás révén valósitható 
A gyülés het-tagu szervező bi- 
ot választott, majd pedig ugy 

tött, hogy vasárnap délelőtt 10 órá- 

ra széleskörü értekezletet hiv össze. 

- Felhivás oravitai előfizetőinkhez! 
Kézbesitő hiánya miatt nem áll mó- 
dunkban a lapot házhoz eljuttatni, ami- 
ért is felkérjük t. előfizetőinket, hogy a 
lapot a megbizott lakásáról Rónai Ist- 
vánnál átvenni sziveskedjék. Ugyanis 
ilyen sok lapot nem lehet cimszalaggal 
egy helyre küldeni. 

- Vegyészek figyelmébe! A romá- 
niai vegyészek egyesületének timisoa- 
rai-temesvári szervező bizottsága felké- 
ri az összes tantestületekhez tartozó és 
állami laboratóriumokban, továbbá 
iparvállalatoknál dolgozó vegyészeket, 
hogy szerdán, október 25-én délután 4 
órakor a müegyetem épületében levő 
„Traian Lalescu" nagyteremben alakuló 
gyülésen jelenjenek meg. A felhivást a 
központi szervező bizottság nevében: 
Murgulescu I. G. dr. és Dragulescu C. 
dr. irták alá. 

(*) Fogászati hir. Götzi fogász ujból 
rendel fogbetegek részére. Timisoara I., 

iegara, ra AlAN-tér. Távbeszélő 49-04 

Figyelema: Eiőadázok k 
Jegyek elővete ben váltha ék délelőtt 10 érától. 

Vsárnap délelőtt 9 és 11 érakor matiné. 

Ma és mindensap Betite Iavis és Canrles Eeyer 

i szerelm iimnk 
ezdete 2.80 és 5 érnaker. 

Paris-utca 2, távbeszélő 40-95. 

mébe! A a enetremetarn 
megyei hadkiegészitő parancsnoks 
93. 940. számu közleménye alapján 

lag felmentett, az 1916-1940. koros 
tályhoz tartozó zsidó férfiak októba 
24-én és 25-én orvosi felülvizsgálat c 
jából kötelesek a hadkiegészitő parai 
3 okságon jelentkezni. A jelentkezés e 
raulasztóit az érvényben levő tözvénye 
értelmében 

() Orvosi hir. 

heszélő 48-18) ismét egkezéte az orvosi 
analiziseket és a rák megállapitására vo- 
natkozó diagnózist. Rendel naponta d u. 
4-6 óra között. 

(*) Orvosi hir. ! Dr. Jávor Béla endelé- 
sét ujból megkezdte. (Röntgen, rövidhui. 

- Az aradi kisiparosok szervező bi- 
zottsága e hó 22-én, vasárnap d. e. 10 
órára értekezletet hivott össze az eg 
sület helyiségében (Bul. Carol 19). 
kéri a tagokat és a csatlakozni kivánó 
iparostársakat, hogy minél nagyob 
számban jelenjenek meg. Az értekez et 

tárgya: adókérdések, tanoncszerződteté- 
sek, betegsegélyző és egyéb, a kisiparo- 
sokat érdeklő sérelmek orvoslása. 
szervező bizottság 

; . . 

tánc- és tornaiskolája 
VASAÁRNAP OKTÓBER 22.én DElL- 
UTAN FÉL 4-kor UJRA MEG- 

NYILIK, 
minden csütörtökön, szombaton és 
vasárnap fél 4-8-ig táncgyakorló 
órák. Timisoara, I, Eugen de Savoya- 

Aprékiraeli ése 

Nöl FODRÁSZT vagy fodrásznőt és ta 

nulóleányt azonnalra alkalmaznak, Arad, 
Ducásutca 10 szám. (2445) KINUT 

vagy leányt alkalmaz az Ardealul-nyom 

Arad, Closca utca 15 (2446) KÖNYV- és 

papirkereskedősegédet, férfit vagy nőt ál- 
kalmaznak, Csakis képzett munkaerők je 
lentkezzenek. Cimeket ,Tiszteséges munka- 
erő jeligére Reclamaba, Arad, Emiumescu- 
utca 4. (2447). 
FELKÉRJÜK azon urakat, kik egy barnás 

fekete fajkutyát (Airedale terrier) mely 

Kadett névre hallgat a Brediceanu- és Pa- 

ris utca között magukkal vitték ezelőtt egy 

hbónappal, hogy nekem visszahozni szives- 

kedjenek alanti cimre, jutalom ellenében. 
Strona Tancredi, Str. C. Brediceanu 7. 
(5191) AZONNAL alkalmazunk mecha- 

nikus mestert. „Primavara, Timisoara IV., 

Asanesti-téer 5. (5202) 

IRTÁST vállalok. Timisoara 

szivességből 51-00. ELADÓ ebéd- 

lőasztal, hat szék két karosszék, sötét dió- 
furniros és egy kombinált szekrény Timi- 

soara V., Sagoviciu. 7. (S226) : EGY 

VAGY KÉT SZOBÁS lakást keresünk a 

Józsefváros központjában vagy az Erzsé- 
betváros elején. Ajánlatokat „Komoly la 
kó'" jeligére kérek a timisoarai kiadóba, 
(5220) MINDENES szobaleányt azon- 
nalra felfogadok Timisoara TV, Mircea 
Vodautca 8. szám. (5210) " HALÓ. 
szosA, korszerúű, eladó Timisoara IV., 

Bratianu-u 15 (5218) ' FIGYELEM KE. 
rszEpők! Egyetemistaa Bucurestibe 
vtazom és vissza ottani rendeléseim van- 

"ok, Átveszek ajánlatokat bármilvyen meg 

*ást honorárium ellenében. Tinisoara 
Branzoveanu-ii 36, alsó céesneő délben 

érőig (5214) HKÜÖTÖNEÉLE 
TVVIIAK eladók Timisoara II, Das- 

-ol Ioanoviciutca 18 (Fratii Constantin-u 

ok) 
N 

, vasárnap délelőet. (Ssz16) MIN- 

, megbizhatót, azonnalra kercsek. 

rdeklődni, Timisoara I., Regele Mihai-u. 

2 IV. 14. ájtó. (SZ17) MEGVÉTELRE 
keresek egy „Hubertus' zöld kabátot, 19-20 
éves fiu részére, Ugyanolyan kabát 16 éves 

fu részére viszont eladó. imisosra V., Str. 

Cliosca 9, ajtó 4 ANTIK S SrILUSUÚ sza- 

loóngarnitura sürgősen eladó. Ugyanoit kü- 

onböző butordarabok, képek konyhai be- 

rendezés, üveg és porcellán-készlet Timi- 

soara, Str. Marghiloman 1. Ap. 4. Megte- 

Eméhetők d. u. 34 között, KÉT ÉLEL. 
o ma Pollák 

I., 1 eelto n 6. (szbb) * ELVE.- 
SZEMT péntek reggel a józsefvárosi piacon 

bőrtáska igazolvánnyal és iratokkai, kérem 
a megtalálót jutalom ellenében, Timisoara 

IV., Budai Deleanu-u 31. alatt leadni 
(5272) SZERENYEBB igényü magános 

ijdősebb asszonyt kisebb háztartába, esetleg 

ottlakással a Józsefváros külső részére ke- 
resek. Cim a timisocarai kiadóhivatalban. 

(5126) FRATLIA X, utcában szép ház 

nagy kerttel kiadó. Érdeklődni szivességből 
Máthisznál, X. utca 140 (5190) " KOMBI- 

NALT szoba, jó állaa lévő e 
Ajánlatokat kérek ajdnem uj" jeligére 

a timisoarai ere) * ELADóÓ 

modern tömör diófa-ebédlő panelból diófa 

gyökérrel y Freidorful Nou, 

XXI. utca 15. 33) " NAG SZOBA bu- 
torral vagy g fürdőszoba-hasznalat- 
tal, házasparnak Belváros központában ki- 

adó. Wallandt, Timisoara III., Rusu Siria- 

nuutca 26. (5234) FIGYELEM, eladó 
kifogástalan gyermekkocsi, gyermekágy, 

sportkocsi, iskolapad, férfi és női cipők, 
csizmák, férfi és női télikabátok. női kosz- 
tüm, lepedők, párnahuzatok, 15 évesnek 

finöltöny, kabát. Timiscara IV.. Fröbl-u. 

36, II 25. ajtó, (4754) GARZONLAKÁS, 

belvárosi, központi fütéses, villában, kjadó. 

Ajánlatokat „Melegviz" jeligére kér a ti- 

misoarai kiadóba. (5206) " FEHER lakko- 
zott ágy sodronybetéttel, előszobatai, ke- 
ményfa iróasztal, fürdőszoba, rézkályha, 

ebédlőasztal eladó. Timisoara, távbeszélő 

43-74, (5208) KERESEK sürgősen egy- 

szobás korszerü lakást, vagy garzonjert a 

Bel- vagy Gyárvárosban. Timisoara, távbe- 
szélő 34 76. (5212) LAKÓTARSNŐ, ko- 

moly hölgyet keresek Oberlánderné, Timi- 

soara IV., Fröki-u. 46, távbeszélő 22-45. 

(5215) " KiADÓ kis szoba butorozva vagy 
üresen, Cimeket „Száraz" jeligére kérek a 

timisoarai kiadóba. (5222) FEÉRIHEZ 

menne csinosnak mondott 30 éven felülj 

komoly, özvegy zsidó urinő, 40 éven felüli 

komoly uriemberhez. Ajánlatokat „Ösz 
teligére kér a timisoarai kiadóba. (52. 20) 

VIESZEK cserép- vagy koksz- kályhát, Pros- 
lean, Timiscara III., Mihai Viteazakkerut 

24. (5231) ZONGORA. tanitást, vatamint 

német és francia órákat vállalok. Timisoa- 

va II., Miron Romanulu 8, 1. ajtó (5175) 
ELADÓ, fehér hálószoba, ottománok és 

többféle butorck, Timisoara I., Luther-tér 

1, II. 14. ajtó. (5235) " FELFOGADOK di- 
vatrajzolót jó fizetés ellenében és tanitok 
tehetséges rajzolókat divattervezésre. Je- 

lentkezni 8-1-ig, „Studio Edith", Gutt 
freund. Timisoara III., Treboniu Laurean- 

kifogástalan női és férfi télikabát eladó. 

Timisoara II., Maresal Joffre-u. 17, 12. aj 
tó, (5238) FIATALABB asszonyt két 

gyermekhez, ki főzést is vállal, kis család- 
hoz felfogadok. Timiscara IIL, Porumbes- 

cu-utca 18. (5239) ELADÓ fekete tölgy 
faebédlő, rekamier és alt-deutsch szekrény, 

valamint 39-es női cipő Timiscara II., Da- 
ciloru. 11. (5240) GYERMEKREZÁGY 
madraccal, römikövek fehér, szinte uj, táb- 
lával együtt eladó Timisoara IV., Sturdza- 
utca 48. (5241) " MINDENES szakácsnőt 

utca 5. I. (5236) OLCSÓ munkás-öltöny, / 

jó bizonyitvánnyal, jó fizetéssel felfogad 

nak, imnnalsoara iv., Sturdza-u, 48. (Sza 

GARZONLAKAS korszerü, butorozva, 
vagy butor nélkül a Gyárvárosban, 
Cim a timisoarai kiadóban (5008) 

ro 

iroda, Timisoara , 

(5243) " PÉNTEK d. u a Capit 

a 3 órai előadáson es kis 

jo 
a (5244) ; RENDES, egbiznabó 
nő nappalra ajánikozik háztartába A 

tokat „Rendes" jeligére kér a timis 

PeD és 

raria Centrala (Palace (524. 
RIUTOLANYI felfogadok. Magd 

Nőr felfogadok, Timisoara III.,( 

Mosoiu-u. 12, II. 7. ajtó. (5251) " 

nőstény kutya, szürke fejjel, méeg 
celőtt van, kérem a megtalálót juta 

nében, Timisoara III. Domasnean 

spitzeréknél leadni. (5252) 
tegmodernebb 2 és 3 szobás 

Érdeklődni 1 4 óra között. 
Oltul-u 5, udvarban a 

városrészben. Érdeklődni, Tim 
Odobescuu. 50, földszint, 4. ajtó 
ARGAMAN szőnyeg 2x8, bőr-isk 
43-as csizma, lámpák, eladók. M 

hető 9-4ig. nisoaa I, 

(5247). 

Nyomatott: seeet eőrafise „Dacia Traianá" Fimisca: 

OYALmezi. Arad " FORUM-mozi, Arad A ARO-mozi. Arad p] CxPpTOLmot 
Ma és mindennap! Naponta Eőadás: 1 3 és 5 é' 

.Házasságra itéve A hös brizád ábató a Sanghai é n erkcna 
Farbar Paol Cervi alakitá 1 rosza din sanoha 

ino Flynan - Miriam Hopkms- Rlőadások kezsete 2, 3.30, 5 és ő.30 Egy ördőa kisle 
SPORTUNNEPELY Meszavra Randolt srett nerer Bogart éakor, Kitórai kara 

s 
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